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VA-taxa 2025 för Norrtälje kommun 
Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår: 
 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. Anta ny VA-taxa från 1 januari 2025. 
2. Nuvarande VA-taxa upphör att gälla när nya taxan träder i kraft. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Styrelsen för Norrtälje Kommunhus AB behandlade ärendet den 20 november 2024. 

Styrelsen för Norrtälje Vatten och Avfall AB  fattade vid sitt styrelsemöte den 4 november 
2024 beslut om att föreslå kommunfullmäktige att höja brukningsavgifterna. För att täcka 
VA-verksamhetens ökade kostnader har Norrtälje Vatten och Avfall AB (NVAA) bedömt att 
avgifterna i VA-taxan behöver höjas från och med den 1 januari 2025. Brukningsavgifterna 
föreslås höjas med 5 % för fasta och rörliga avgiftsparametrar samtidigt som 
anläggningsavgifterna inte höjs och ligger kvar på samma nivå som 2024. 

  

 
Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande VA-taxa 2025 för Norrtälje kommun 

Bilaga 1 – Förslag till VA-Taxa 2025 

Bilaga 2 – Protokoll från Norrtälje kommunhus ABs styrelsemöte den 20 november 2024 

Bilaga 3 - Protokoll från Norrtälje Vatten och Avfall ABs styrelsesammanträde den 4 
november 2024 

 

Beslutande sammanträde 
Deltar ej i beslut 

Staffan Tjörnhammar (M) meddelar att Moderaterna ej deltar i beslutet. 
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Andrea Kronvall (SD) meddelar att Sverigedemokraterna ej deltar i beslutet.  

Thomas Imeryd (KD) meddelar att Kristdemokraterna ej deltar i beslutet.  

Reservationer & protokollsanteckningar 

Staffan Tjörnhammar (M) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Andrea Kronvall (SD) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Thomas Imeryd (KD) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Staffan Tjörnhammar (M), Andrea Kronvall (SD) och Thomas Imeryd (KD) lämnar in 
följande protokollsanteckning: 

"Det är ingen överdrift att säga att kommunens VA-verksamhet är inne i en kris, orsakad av 
debatten om de höga anslutningsavgifterna för fastighetsägare på framför allt Rådmansö. 
Allmänhetens förtroende för Norrtälje Vatten och Avfall AB har sjunkit som en sten under 
hösten. 

I tjänsteutlåtandet skrivs följande: VA-taxan återspeglar VA-planen för Norrtälje kommun – 
de utbyggnadsplaner som beskrivs samt de reinvesteringsbehov som finns i den befintliga 
VA-anläggningen. För närvarande pågår dock en omfattande revidering av den nuvarande 
VA-planen, och förslaget till ny VA-plan har ännu inte varit föremål för politisk behandling. Vi 
är inte beredda att ta ställning till endast frågan om VA-taxan, utan anser att taxan bör 
hanteras parallellt med den nya VA-planen. Kommunen tillsammans med NVAA måste ta 
ett helhetsgrepp på VA-verksamheten om förtroendet ska kunna återställas. 

Mot denna bakgrund föreslog vi kommunstyrelsen besluta 

Att återremittera förslaget till VA-taxa med uppdrag att komplettera underlaget med en 
analys över hur förslaget harmonierar med den nya VA-planen." 

Yrkanden 

Staffan Tjörnhammar (M) yrkar på återremiss med följande motivering: 

"Att återremittera förslaget till VA-taxa med uppdrag att komplettera underlaget med en 
analys över hur förslaget harmonierar med den nya VA-planen." 

Andrea Kronvall (SD) och Thomas Imeryd (KD) yrkar bifall till Staffan Tjörnhammars (M) 
återremissyrkande.  

Olle Jansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen ska behandla ärendet idag eller om ärendet 
ska återremitteras i enlighet med Staffan Tjörnhammars (M) återremissyrkande, och finner 
att ärendet ska avgöras idag.  

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag, som bifalls av Olle Jansson (S), och 
finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget. 

 
  
Beslutet ska skickas till  

Norrtälje Vatten och Avfall AB 
Ekonomiavdelningen 
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